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OLASI DURUMLARI BELIRLEME:

e Madeni bir paray! havaya attiginizda Ust ylizU neyi
gdsterebilir?

e Bir zari attiginizda Ustl ylzine hangi sayilar gelebilir?

e Su anda derste bulunan 6grenciler arasindan birisini sececek
olsaniz kag farklh kisiyi secgebilirsiniz?
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Bir olasilik deneyinde elde edilebilecek sonuclarin her
birisine ¢ikti denir.

Bir deneyde  gerceklesmesini istedigimiz  veya
istemedigimiz durumlarin her birisine olay denir.

Bir deneyin bitin ciktilarinin olusturdugu kiimeye olasi
durumlar denir.

Bir olayin olmasinin veya olmamasinin matematiksel
dederine o olayin olasiligi denir.
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OLASI DURUMLARI BELIRLEME:

e Madeni bir parayl havaya attiginizda st yizUi neyi
gOsterebilir?

e Bir zari attiginizda Ustil ylzine hangi sayilar gelebilir?

e Su anda derste bulunan 6grenciler arasindan birisini
sececek olsaniz kag farkli kisiyi secebilirsiniz?
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Bir deneyin butln ciktilarinin olusturdugu kiimeye olasi
durumlar denir.

Ornedin; bir zarin atilmasi deneyinde Ust ylize 1'den 6

ya kadar olan sayilarin hepsi gelebilir. Bu ylzden bir

zarin atilmasi deneyinin olasi durumlari:
{1,2,3,4,5,6}dir.
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Bir deneyde gerceklesmesini istedigimiz veya
istemedigimiz durumlarin her birisine olay denir.
Ornedin; Bir zarin atilmasi deneyinde

e Ust yiize tek sayl gelmesi olayinin elemanlari:

e Ust yiize cift sayl gelmesi olayinin elemanlari:

e Ust ylize 2’den biyik sayi gelmesinin elemanlari:
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Bir zarin atilmasi deneyinde Ust yluze cift sayl gelmesi ile
ust ylze tek sayil gelmesi olaylarinin eleman sayilarinin esit
oldugunu fark ettiniz mi?

Olasi durumlarin sayisi birbirine
esit olaylara es olasilikli olay
denir.

J
&
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Bir siniftaki 20 6grencinin 10 tanesi erkek ogrencidir.
Bu siniftan rastgele secilen bir 6grencinin kiz olma
olasilig: ile erkek olma olasiligr es olasilikli olaylar
midir?
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Icerisinde es biiyiikliiklerde 5 mavi, 4 kirmizi, 3 sari
top bulunan cam fanustan mavi top ¢cekme olasihgi,
kirmizi top cekme olasihigi ve sari top cekme
olasiliklarinin es olasiliklh olay olmasi icin fanusun
icerisine en az kacg top daha atilmahlidir?

Atilan bu toplarin renkleri nelerdir?
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Deney

Olasi
durumlar

Olay

Olayin
Elemanlari

Bir zarin atilmasi

Ust yiize tek sayi
gelmesi

Bir zarin atilmasi

Ust yiize cift sayi
gelmesi

Bir paranin atilmasi

Ust yiize tura
gelmesi

Alfabeden bir harf
secilmesi

Secilen harfin sesli
harf olmasi

TURKIYE kelimesinin
harflerinden birisinin
secilmesi

Secilen harfin sessiz
harf olmasi
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Bir Olayin Olma Olasilhig::

Bir olayin olma olasiligi hesaplanirken istenilen olayin gikti
sayisi, tUm durumlarin sayisina bolinur.

Istenen Durumlarin Sayisi

) Bir Olayin Olma Olasilig1 =

Tim Durumlarin Sayisi
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Ornedin; Bir zarin atilmasi deneyinde iist yiize gelen
sayinin 4’'ten biiyiik olma olasilig: kactir?
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Su an bulundugunuz siniftan bir 6grenci secildigimde
erkek ogrenci olma olasihgini bulunuz.
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Yukaridaki 8 es bolmeye ayrilmis ¢arkin her bolmesi farkl
renklerle renklendirilmistir. Cark cevrildiginde ibrenin yesil
bolgede durma olasiligini bulunuz.




Ankara’dan Istanbul’a gidecek olan Hakan Bey'in
otomobil, ucak, tren ve otobiis olmak lizere 4 secenegi
vardir. Hakan Bey’in Ankara’dan Istanbul’a karayolu ile
gitme olasihig: kactir?




) A

' \ / Bir torbanin icerisinde 6 mavi, 8 beyaz,

14 4 kirmizi top vardir. Bu torbadan

/g cekilen bir topun kirmizi olma olasiligi
kactir?
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AYKUT kelimesinin harfleri ayni biiylikliikteki kagitlara

birer kez yazihip bir kutuya atiliyor. Bu kutudan rastgele

secilen bir kagidin lizerinde T harfinin yazma olasilhigini
bulunuz.
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MARMARA kelimesinin harfleri ayni biiyiikliikteki kagitlara
birer kez yazihip bir kutuya atiliyor. Bu kutudan rastgele
secilen bir kagidin ilizerinde A harfinin yazma olasilhigini
bulunuz.
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575835 sayisinin rakamlarindan birisi secildiginde bu
rakamin 5 olma olasiligi ile 3 olma olasiiiginin farkini
bulunuz.
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Bir zarin atilmasi deneyinde ist yluize gelen sayinin 10°'dan
kiiciik olma olasiligini bulunuz.

Bir zarin atilmasi deneyinde list yluize gelen sayinin pozitif
sayi! olma olasiligini bulunuz.
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Her durumda gerceklesen olaylara kesin olay
denir. Kesin olaylarin olma olasiliklari 1'e
esittir.

O Gerceklesmesi mumkin olmayan olaylara
imkansiz olay denir. Imkansiz olaylarin olma
olasiliklari 0’a esittir.
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Bir olayin gerceklesme olasiligi “0” ile "'1”
arasindadir. (0 ile 1 dahil)

- Bir olayin gerceklesme ve gerceklesmeme
‘ olasiliklarinin toplami “1”dir.
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Bir kitaphikta 3 Matematik, 4 Sosyal, 2 Fen ve 1
Turkce kitabi bulunmaktadir.

Bu kitapliktan rastgele secilen bir kitabin;
a) Matematik kitabi olma olasiligini bulunuz.

b) Fen kitabi olmama olasiligini bulunuz.

c) Matematik kitabi olamama olasiligini bulunuz.
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32 sayisinin pozitif carpanlan kartlara yazihp bir
torbaya atiliyor. Torbadan cekilen bir kartin 5'ten
kiiclik gelme olasiligi nedir?
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Yukaridaki cark dondiiriildiigiinde cark lizerindeki
okun sari bolgede durma olasilig: kacgtir?




N

) A

5

Mavi Kirmizi Beyaz Siyah

Yukaridaki kutularda iclerinde farkh sayilarda sirasiyla 5, x ,15, y
tane mavi, kirmizi, beyaz, siyah renkte ayni oOzelliklere sahip
bilyeler vardir. Kutular iclerindeki bilye sayilarn kiigiikten biiyiige
dogru olacak sekilde siralanmistir. Kirmizi ve siyah bilyelerin
toplam sayisi 25°tir. Bilyelerin hepsi bir torbaya atilip rastgele bir
bilye c¢ekiliyor. Cekilen bilyenin kirmizi olma olasihgi
asagidakilerden hangisi olamaz?

= 8
A) T B) = C)

2
D) 2
9

ul]
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Bir torbada renkleri disinda ayni ozelliklere sahip
beyaz, mavi ve sari renkte toplam 45 top vardir. Bu

torbadan rastgele secilen bir topun mavi olmama

1
olasihigi 6 olduguna gore asagidakilerden hangisi

hesaplanabilir?
A) Sari top sayisli
B) Beyaz top sayisi
C) Sari ve beyaz toplarin toplam sayisi
D) Beyaz ve mavi toplarin toplam sayisi




r' okuldaki 40 ogretmen, 201 erkek ogrenci ve 21
ogrencinin isimlerinin yazili oldugu bir listeden rastgele bir
isim secilmesi deneyi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhlistir?

A) Secilen ismin bir 6gretmene ait olma olasiligi, bir 6grenciye ait
olma olasiligindan daha azdir.

B) Secilen ismin bir kiz 6grenciye ait olma olasiligi, bir erkek
ogrenciye ait olma olasiligindan daha fazladir.

C) Secilen ismin bir kiz 6drenciye ait olma olasilidi, bir erkek
ogrenciye ait olma olasiligina esittir.

D) Secilen ismin bir erkek o6grenciye ait olma olasiligi, bir

0gretmene ait olma olasiligindan daha azdir.
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23 kisilik bir siniftaki 6grencilerin numaralar 1’den 23’e kadar olan
tamsayilardir. Ogretmen dgrencilerinden birine soru sormak icin bir
rakam soyler ve numarasinin rakamlari toplami 6gretmenin
soyledigi rakam olan 6grencilerden birini rastgele secer.

Buna gore numarasi asagidakilerden hangisi olan 6grencinin
secgilme olasiligi daha azdir?

A) 7 B) 14 C) 15 D) 17
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Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Imkéansiz olayin olasilik degeri 0’dir.

B) Bir olayin olasilik dedgeri 1 ise kesin olaydir.

C) Bir olayin olasilik degeri 1'den bilyuk olabilir.

D) Bir olayin olma olasihgl biliniyorsa olmama olasiligi

hesaplanabilir.




Sayillarin yazih oldugu c¢ark dondiriildiigiinde okun
gosterdigi bolmeye 9’dan biiyiik sayi1 gelme olasilhig: kactir?

1
4

A)

I
w
N

C) D) 1
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10 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor. Her biri asagida fiyatlar yazan
iceceklerden birer tane siparis veriyor ve siparisleri 116 TL tutuyor

ICECEKLER 10 kisiden 4’0 meyve suyu, 2'si

SODA 8TL ‘ ~ limonata, 1'i gazoz, digerleri ise

AYRAN 10TL [N M %  soda ya da ayran igmistir. BUtdn

GAZOZ 10TL icecekleri 6zdes cam bardaklarla

G S

MEYVE SUYU  12TL servis yapan garson bos bardaklari
yapan g S

LIMONATA Stk toplarken birini kirmistir.

Buna gore garsonun kirdig: bardak ile ayran icilmis olma olasiligi kactir?

1
A) — C) — D
) 10 5 ) 10 )

w
N
I




[11] Portakall Gazoz[12 ] Sade Gazoz [13]su [14] Maden Suyu Bir icecek makinasindaki tim
[21] Eima Soda @wsm @LJmonlusta @Em.sm iceceklere farkh birer numara
[1)0zomsuys  [32] Visne Suyu [33] Portakal Suyu [34] Eima Suyu verilmigtir.  Bu makineden istenen
Kanisik icecek numarasi tuslanarak
Herte s @semnsw"@mm"m' (] sopue Gay alinmaktadir
m Elmall Seftalili @Kaﬂ;nkMeyveu Limonlu '
i Soguk Gay L°2) Soquk Cay Soguk Cay . N
L Bu makineden birer icecek almak

carpani olan, Ayse ise U¢ tane asal
garpani olan bir numarayi tuslamistir.

Soguk Cay

Buna gore Erdem ve Ayse’'nin makineden aldiklari igecekler ile ilgili kag farkh
olasi durum vardir?

A) 22 B) 16 c) 11 D) 8
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mm Duru bu kalemlerden toplam 10 adet satin

- . almistir.
-~

>

Duru’nun satin aldigi kalemler arasindan
rastgele sectigi bir kalemin A marka olma
olasiligi, B marka olma olasihigindan daha
127L 10TL 15TL fazla, C marka olma olasiligindan daha
azdir.

Buna gore Duru’nun satin aldig: kalemler icin 6dedigi toplam para en az kag liradir?

A) 129 B) 131 C) 133 D) 135




Renkleri disinda 6zdes olan toplardan 4’UG kirmizi, geri kalani beyazdir. Bu toplarin
tamami asadidaki bos A, B ve C torbalarina dagitilhyor.

o fip

of 17 of T o
DA A

C

Bu torbalarin her birinden rastgele cekilen bir topun kirmizi olma olasiligi birbirine
esittir.

Buna gore baslangictaki beyaz top sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 80 B) 82 C) 88 D) 92
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‘ 9m

\m

Kenarlarinin uzunluklari 1 m ve 9 m olan dikddrtgen bigimindeki bir halinin 6n
ylzi sekildeki gibi farkli renklerle boyanmistir. Bu renklerin her birinin kapladigi karesel

bélgenin alani birbirine esittir. Bu hali, parcalarda ayni renk olmayacak sekilde iki
parcaya bdéllinecektir.

Siyah San Beyaz Kirmizi Mavi  Kahverengi Mor Turuncu Yesil

Buna gore bu parcalardan birinin boyali yiiziiniin alaninin, digerinin
boyali yiiziiniin alaninin 2 kati olmasi olasilig: kacgtir?

1 1
A3 B % Q)

D)
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Zemin katta ve Zemin katta ve wn‘

Tim katlarda kat numarasi asal Kat numarast tam | |, oree; 2%nin pozitl

kare sayi olan 2
durur. sayl olan katlarda tam sayi kuvveti olan
katlarda durur. Kakiarda doRi

durur.

30 katli bir is merkezinde bulunan 4 farkl asansériin hangi katlarda durdugu Uzerinde
yazilmistir. Bu is merkezinin 16. Katina ¢ikmak isteyen Ersin Bey, asansorlerin Uzerindeki
aciklamalar okumadan asansérlerden birine is merkezinin zemin katindan rastgele binmistir.

Buna gore Ersin Bey’'in bindigi asansoriin, istedigi katta durma olasilig:
kactir?.

1

Bl w

A)

W
N
I

Q) D)
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1'den 48’e kadar numaralandiriimis ebatlari ayni olan tahta bloklar
yandaki gibi her sirada 3’er tane olacak sekilde Ust Uste dizilerek bir yapi
olusturulmustur.

Daha sonra bu yapinin her sirasindan, asagidaki kurallara gore birer
blok gekilmistir.

e Blogun lzerinde yazan say! tam kare ise o blok cekilir.
e O sirada lzerinde yazan sayl tam kare olan bir blok yoksa
rastgele bir blok gekilir.

Buna gore bu yapidan gekilen bloklar arasindan rastgele
secilecek bir blogun lizerinde yazan sayinin tam kare olma
olasihgi kagtir?

1 3 1

A 5 p 9 %

1/2]3

7[8]9 a7

13]1415| %8

19]20|21

25|26/27

31{32|33

37|38[39

43[44/4a5

D)
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ey

Uzerlerinde kitleleri yazili olan agirliklar,

aa esit kollu bir terazinin kefelerine sekildeki gibi
20 40 yerlestirilerek terazi dengelenmistir.

gram gram gram 5 - 5 N
= A "= = B = Asagdida verilen agirliklardan rastgele biri

terazinin B kefesine eklenip ardindan B
kefesinden 29 gr alinarak A kefesine
konulacaktir.

—
3 3 8 8 3 3 Buna gore bu islem sonucunda
40 40 60

80 100 terazinin dengede olma olasihgi kacgtir?

1
A) E B) —

Q) D)




Va4 b A
1 BsaSHE N

Nil ve Su, 1'den 8’e kadar tam sayilarin yazili oldugu 8 kart ile
bir oyun oynuyor. Oyuna baslayan kisi 4 kart ¢cekiyor ve diger kisi
kalan 4 karti aliyor. Sonra elindeki kartlarda yazili olan sayilarin
toplami blyuk olan oyuncu oyunu kazaniyor. Toplamlar birbirine esit
ise kazanan olmuyor.

Oyuna baslayan Nil'in cektigi 3 kartta 2,3,ve 8 sayilari yazilidir.

Buna gore Nil’'in oyunu kazanma olasiligi kacgtir?

Z
|

D)

ul s

1
B) E C) E
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Asagida Uzerinde 5'den n'ye kadar olan ardisik dogal sayilarin yazili
oldugu kartlar verilmistir.

5 6 7 A T n

Bu kartlarin arasindan rastgele cekilen bir kartin Gzerinde yazan

1
sayinin bir tamkare sayi olma olasihgi g'dur.

Buna gore, n asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 22 B) 32 C) 45 D) 67
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' Yanda verilen 8-A sinifindaki dgrencilere ait dolabin kapak
numaralar 1’'den 20’ye kadar numaralandiriimistir.

1,5,9,14,19 numarali kapaklar sari,

2,7,11,15,18 numarali kapaklar mavi,

(1 gdal [
I |||B| I

Ha

3,8,10,16,20 numarali kapaklar mor,

4,6,12,13,17 numarah kapaklar beyaz renge boyanmistir.

8-A sinifindaki Ceyda’nin dolap numarasi 7'den biiyiik tek sayi olduguna gore beyaz
renkli olma olasilig: kagtir?

ool I
[N

1
C) — D) —

2
I
=z
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Asadidaki haritada, 7 ada ile bu adalar arasindaki
baglantiyi saglayan kopruler verilmistir.

Her kopriiden en fazla bir kez gecmek
kosuluyla, A adasindan F adasina gitmek isteyen
Alp’'in B adasina ugramadan F adasina gitme
olasihgi kacgtir?

NI

B) =

C) D)




Asadida bir madazanin dizenledigi
2 {iriin alan Urunlerlntoplam bahar kampanyasi kapsaminda mdusterilere

fiyati Gzerinden
sadece 1 (iriin %gll‘lliz:ﬁdmm sundugu 3 farkli indirim secenedi ile ilgili

licreti ddeyecek. yapilacak. bilgileri iceren gdérseller verilmistir.

1. SECENEK 3. SEGENEK

Bu madazada alisveris yapan misteriler, 6deme yapmak icin kasaya geldiklerinde bu
U¢ indirim secenedinden istedikleri birini segmektedirler. Doruk bu magazadan tanesi 40 TL
olan tisortlerden 4 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu seceneklerden birini rastgele seciyor.

Bu durumda Doruk’un aldig: tisortlerin tanesini 30 liradan almis olma olasiligi
kagtir?
2

1
A) 1 B) C) 3 D)0




